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Inf.  zewn.).  W  związku  z  powodzią,  która  spowodowała  znaczące  szkody  materialne,
pozbawiając wielu mieszkańców domów, Ministerstwo Finansów wprowadza zerowy VAT dla
darowizn towarów i usług w związku z pomocą dla poszkodowanych w tym kataklizmie.

Preferencja, z której mogą skorzystać przedsiębiorcy przekazujący darowizny dla ofiar powodzi,
będzie dotyczyć wsparcia realizowanego za pośrednictwem podmiotów zwykle organizujących pomoc
i dystrybucję świadczeń w tego rodzaju kataklizmach, tj.: organizacji pożytku publicznego, jednostek
samorządu terytorialnego, podmiotów leczniczych i Rządowej Agencji Rezerw Strategicznych.

Stawka 0% VAT będzie stosowana do darowizn wszelkiego rodzaju towarów, np. żywności, koców,
śpiworów, ubrań, ale też nieodpłatnych usług, takich jak zakwaterowanie czy wynajem agregatów
prądotwórczych, które mogą się okazać niezbędne do złagodzenia skutków kataklizmu.

Rozporządzenie wchodzi w życie 18 września 2024 r. z możliwością stosowania go do darowizn
towarów i nieodpłatnych usług przekazanych począwszy od 12 września do 31 grudnia 2024 r.
Początkowa data możliwości  stosowania preferencji  skorelowana jest  z  datą,  kiedy pojawiły  się
pierwsze intensywne opady atmosferyczne i realnie pierwsze skutki podtopień.

 
Rozporządzenie przewiduje możliwość stosowania obniżonej do 0% stawki podatku●

VAT dla darowizn przekazywanych już od 12 września.
Stawka 0% będzie stosowana do darowizn wszelkiego rodzaju towarów lub usług●

niezbędnych do wsparcia poszkodowanych.
Preferencja dotyczy wsparcia realizowanego za pośrednictwem organizacji pożytku●

publicznego, jednostek samorządu terytorialnego, podmiotów leczniczych i
Rządowej Agencji Rezerw Strategicznych.
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